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PARECER

PROPOSTA DE DECRETO LEGISLATIVO REGIONAL – SEGUNDA ALTERAÇÃO AO ESTATUTO DO ENSINO PARTICULAR, COOPERATIVO E SOLIDÁRIO

NA GENERALIDADE


O Sindicato dos Professores da Região Açores considera que o financiamento, com dinheiros públicos, de instituições de ensino particular, cooperativo e solidário deve realizar-se em valências em que não existam respostas do sistema público ou em situações supletivas ao ensino público.


Numa época de grande contenção das despesas públicas é necessário, mais do que nunca, garantir que o financiamento da educação e do ensino públicos continue a defender padrões de qualidade e respostas educativas e sociais para as quais a escola pública está vocacionada.


Embora a proposta em apreço possa incluir o financiamento de instituições que são uma sobreposição à rede de educação e ensino públicos e considerando que o desinvestimento absoluto nessas instituições possa levar a despedimentos colectivos de pessoal docente e não docente, numa conjuntura em que ficará, certamente, sem acesso ao mercado de emprego, nomeadamente na actividade para a qual possui habilitações e competências, o SPRA concorda, na generalidade, com a Proposta de Decreto Legislativo Regional que altera o DLR n.º 26/2005/A, de 4 de Novembro, alterado e republicado pelo DLR n.º 6/2008/A, de 6 de Março.

Angra do Heroísmo, 2 de Julho de 2013
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